

mondám — a márczius 15-iki évforduló juttatá eszembe, a mely kötelességévé teszi ugyan minden magyar honpolgárnak, hogy az emlékezet világával tekintsen vissza a márcziusi nagy napokra, szabadságunk ébredő hajnalára, a magyar haza újjászületésének nagy napjára, hanem bizony őszintén szólva, a Dalegyet kezdeményezése nélkül egyáltalán meg sem ültük volna azt a napot, amelyet országszerte, hol csak magyar él, ünneppé avattak. Az ilyen egyület támogatni, segíteni kell, hogy megküzdhesen az idők viharával, városunk előnyére!

Belföld.

Indemnitás és adófizetés az ex-lex állapot megszüntével. A képviselőház márcz. 3-án elfogadta az indemnitást és pedig visszamenőleg, f. évi jan 1-től kezdődő hatálylyal, f. évi ápril végéig. E törvényjavaslatot a napokban a főrendiház is elfogadta, mire a szentesítés és kihirdetés következik, mely jövő hét vége felé várható. Ezen időtől fogva tehát a közadók befizetése újból kötelezővé válik s a nemfizetők ellenében a kényszer-behajtás vétetik alkalmazásba. Lukács László pénzügyminiszter azonban kijelentette, hogy a törvény szentesítése után hirdetésményileg fogja az adófizetőket kötelességeik teljesítésére felhívni s az ezen hirdetésményben kitűzendő rövid határidő lejártáig a kényszerbehajtás függőben tartatik.

Nagyobb vitára adott okot a tárgyalás során a késedelmi kamatok beszédésének kérdése. Az 1883. évi 44. t.-cikk szerint aki az évi adójának az első évnegyedre esedékes részét február 15-ig le nem fizeti, késedelmi kamatot tartozik fizetni, az ellenzék azonban azt vitatta, hogy a jelen esetben, miután az adózók az ex-lex állapot tartama alatt az adót befizetni nem voltak kötelesek, a késedelmi kamat felszámításától bizonyos határidőig, például márczius végéig mentessenek fel.

Ezt a javaslatot azonban a többség nem fogadta el, minélfogva a hátralékban levő adófizetők adótarozási után február 25-től kezdve a késedelmi kamat fel fog számíttatni. A pénzügyminiszter azonban kijelentette, hogy ott, ahol kitudódik, hogy az adófizetők azért nem tehetek eleget kötelességüknek, mivel nem volt, aki az adót beszédje, elnézéssel lesz, azaz a késedelmi kamat fizetése alól azokat, akik a kényszerbehajtást nem várják be, felmenti.

Az ezer állami iskola első sorozata. Az elmúlt évben Wlassics ezer népiskolájából 134-et állítottak fel országszerte. Az erről szóló jegyzéket a kultuszminisztériumban most állították egybe. E szerint a 134

iszapos valóságába. Megsemmisítette testét, hogy lelke nyugton elmodhasson. A másik a félelmetes nevű, tés-tével birkózott lelke ellen. Ennél meg a test volt a győztes. De a sok testből álló emberiség egyesült hatalma félelmének óriási súlyával ránehezedett arra az egy testre és agyon nyomta.

Igy kerültek egymás mellé és most barátságos szomszédságban együtt várták a pápaszemű fürkésző tudományt, hogy az a lélek nélküli test kúszált idegeiből szépen hangzó, nagyon okos mondatokban magyarázza meg a létért való küzdelem csalhatatlanul bölcs törvényeit.

A midőn ezt a két hullát láttam, amelyeknek kék ajkai körül egyforma boldog mosoly ült, nem voltam kíváncsi azokra az érdekes titkokra, melyeket a kúszált idegek majd a tudomány embereinek fognak kideríteni. Ezeket hadd mondják el a tudósok a figyelmesen hallgató, jól diszciplínált analitikusoknak.

Engem egy sajtósági momentum ragadott meg, e két összeűzött küzdő láttára. A kegyetlen harcban, amit mi földi életnek nevezünk, mindkettő; a poéta is, a félelmetes nevű is, valami cél felé tört. Az egyik eszményt kergetett, a másik anyagi jólét felé iparkodott. S ime ez egyenlőtlen irányban, ellentétes fegyverekkel harcoló két küzdőt valami csalogató bolygó tűz egy és ugyanazon hideg márványasztra vitte.

Az egyik szívesen ment, a másikat kissé tolt a sors. De azért a cél helyett, mindkettő csak ide ért.

Hiába küzdött az a bohó poéta a hírnévért, azt nem érthette el; hiába küzdött a nyaktílózott gazember a vagyonért. A fátum csak kacagott és kacagott és azután elhalmozta — hírnévvél.

L. Lipót Nánáor.

állami iskola közül magyar vidékre esik 57 iskola, nemzetiségi vidékre pedig 77. Százalékos arányban a legújabb felállított állami népiskolák 34 százaléka szolgálja a már meglevő magyarság kulturális céljait, 58 százaléka pedig hódítási célokat tart szem előtt.

Ez az arány természetesen következett a tanügyi kormányzat iskola-államosító politikájából. E szerint egy-egy iskola-államosításának sürgős voltát következő négy pont szerint ítélik meg:

1. Első sorban oly községekben államosították a népiskolát, ahol a magyar elem kisebbségben volt és ezek számára jó népiskola nem volt a községben.

2. Ahol a magyar elem többségben volt, de jó iskola nélkül tengődött a magyar kultúra.

3. Ahol tiszta magyar volt a lakosság, de a hitfelekezetek és községek jó iskolát nem tudtak fenntartani.

4. Tisztán nemzeti községekben, ahol rokonszeny nyilvánul az állami iskola felállítására.

Annak dacára tehát, hogy csak negyedik helyre szorult a nemzetiségi vidéken való állami iskolaállítás, mégis az ezer állami iskolának már első sorozatában 57 százalékrész a nemzetiségi vidékeknek szól, aminek az az oka, hogy a magyar kisebbségű községek, mint iskolaállításra első sorban kijelöltek is tulajdonképpen a nemzetiségi vidékekhez számítandók.

Iparunk és a párisi világkiállítás.

A hivatalos kommuniké jelentette röviddel ez-előtt, hogy az érdeklődés az 1900. évi kiállítás iránt kielégítő és csak kevés hely maradt meg. Ez a jelentés nem valami örvendetes, mert azt reméltük hallani, hogy az érdeklődés „élénk” lesz és a térszűke miatt az előjegyzéseket leszállítani kellett. Azt a lapok utján tudjuk, hogy a retrospektív rész fényes lesz és kétségkívül sikerülni fog, de a hazai kereskedelem és ipar érdekében kézzelfoghatóbb eredményeket óhajtanánk, mert a költségek csak úgy tekinthetők a közgazdaságra nézve gyümölcsözőknek, ha a kiállításból kivételünk is hasznot lát.

Kiviteli iparos vállalatunk ezen szempontból szkeptikusan tekintenek a kiállítás el és ez magyarázza soknak tartózkodását is. A jelenlegi gazdasági viszonyok által elgyengült állapotban iparosaink nagy része nem bír elég bátorsággal, hogy megmérkőzzék a nyugati ipar-államokkal, pedig, ha már más tekintetben nem, úgy a kétség kívül Párisba önző keleti látogatókra való tekintettel is a kiállítás magyar osztályának kereskedelmi és ipari részét oly módon kellene felszerelni, hogy a kiviteli érdekek előmozdítására fektesse a főszűlyt és ezért az érdekeltek köröknek újlag meg kellene fontolni, mily szempontok vezéreljék eljárásukban.

A kiállítások jelenleg már nem bírnak olyan fontossággal, mint régebben, midőn a közlekedési eszközök nem voltak annyira kifejlesztve és a gyakori ismétlődés által valami igazán eredeti csak elvétve található azokon. Ezt a párisi kiállítás is be fogja bizonyítani, mivel az eredetiséget a lényegben helyettesíteni fogja az alak, a berendezés gazdagsága. A kiállított tárgyak szinte el fognak enyészni a dekorációk fénye mellett, melyekkel a nagyközönség figyelmét akarják felkelteni. Kiállításra kerülnek az ipar oly mesterművei, melyek külön e célra roppant költséggel készülnek, a piéces d'exposition a rendes gyártás képét nem nyújtja és a morális sikert nem kíséri az anyagi is.

A párisi kiállítást azonban másrészt tökéletessége és az összes mérvadó országoknak részvétele által a látogató kereskedőnek, ki vásárlási források után néz, alkalmat fog nyújtani a különböző államok gyártmányainak összehasonlítására minőség és ár tekintetében. Ezért az illető ország kiállítása az ipar híu képét kell hogy mutassa és ott bemutatásra kell kerülni minden cikknek, melyben versenyképes és melyet tényleg szállít is, azaz mindazon tárgyaknak, melyeket tényleg előállít, nem pedig melyeket előállítani képes volna.

Ha ezen gyakorlati célú tartjuk szem előtt, a kiállítók költségei is kisebbek lesznek, míg a kereskedő előtte ismeretes dolgokat talál, melyekre tényleg szüksége van, melyek tehát jövőendő összeköttetés alapját képezhetik. De a reklámot képező piéces d'exposition-okat helyettesíteni kell egy közeggel, mely a kereskedőt az illető ország kiállítására vezeti, illetve arra figyelmessé teszi.

Tekintsük csak egy óriási területen levő világkiállítás berendezését és meg fogunk győződni ennek

szükségéről. A látogató először is tanulmányozni kénytelen a kiállítás tervrajzát, azután az egyes országok termékeinek szétszört volta folytán az osztályozásokat és elhelyezéseket kell megismernie; ezeknek feltalálása a nagy távolságok mellett pedig huzamosabb időt vesz igénybe. Azonkívül a mutatványok, vendéglők, szórakozások stb. befolyásolják úgy, hogy korlátolt idő mellett, a legjobb jóakarattal sem képes az őt érdeklő cikkeket megtekinteni.

Minderre jó szolgálatot tehetnének *utmutató közegek vagy legalább leírások*, melyek a látogató kereskedőt az illető ország termékeire figyelmeztetik, utmutatást adnak arra nézve, hogy azokat a legrövidebb idő alatt és kevés fáradsággal lehetőleg teljeségben megtekinthesse. *Ilyen eszköz létesítése külön a kiviteli kereskedőkre való tekintettel felettébb szükséges.* A gyakorlati érzékű németek ezt be is látták és Párisban kiviteli ügynökséget állítottak fel, melynek feladata a kiállítással kapcsolatban a német kiviteli érdekeket előmozdítani és különösen a kiállítást látogató kereskedőket a hamburgi kiviteli ügynökségek felkeresésére indítani. A német kiállítók feladatul tűzték ki, hogy úgy minőség, mint ár tekintetében versenyképességüket demonstrálják.

Ezen az alapon a mi iparosaink is eredménnyel vehetnek részt a kiállításban, ez esetben a magyar osztály kereskedelmi részének sikere nem lesz kisebb, mint az, melyet a történelmi rész ígér. — a — n.

Aszfalt, villany, pótadó.

— Városi közgyűlés. — márcz. 11—16.

Testet öltött az ige! Meglesznek végre-valahára mindazok, amik egy város, s így városunk előrehaladásánál mulhatlanul szükségesek. Az is igaz, hogy a modern haladás terheket ró az adózó polgárokra, még pedig nagy terheket, mivel a harmadosztályu adó vandál kivétele már-már szinte lehetetlenné teszi a polgárok létfontartását.

Az alapelv Magyarországon, hogy az ember évei számával vagyonban és jövedelemben is gyarapszik. Hogy ezt miféle filozófiai rendszerből merítették, az titok; de tény az, hogy a gyakorlatban nagy sikerrel alkalmazzák. Az adókvető bizottság hivatalnok-előadója mindenkinek az adóját felszólja. Ez roppant czélszerű dolog. Aki elmulasztja a védekezést, azon a felcsigázott adótétel rajta marad; aki pedig hősiesen védi magát, azzal kiegyeznek.

Mi e helyen már többször hangoztattuk, hogy mennyire hátramaradt városunk a szomszéd mobil állapotban levő városoktól. Nem nyujt absolute semmi élvezetet; nincsen egy járdája — hogy a sétatért ne is említsük — nincsen világítása, redutja, városháza, községi iskolája, ivóvíze, vágóhidja, színháza, uszodája, gőzfürdője — nincsen semmije!

Most végre megoldást nyert a kérdés. Lesz mindene! És örömmel üdvözljük a polgármestert, aki lehetővé tudta tenni azt, keresztül tudta a képviselő testülettel vitetni és szavaztatni a fennebbiekre a költségvetést. Azokra szükségünk, feltétlen szükségünk van, és bátran mondhatjuk, hogy birtokosaink ha nem is a legszívesebben, de belátva azoknak hiányát, fizetni fogják az azzal járó pótadót, mivel kárpótolva lesznek azért, s csak a harmadosztályu adónak már a végletekig való felcsigázása csüggeszti a polgárokat, ha valjon képesek lesznek-e, megtudnak-e felelni a rájuk rótt kötelezettségnek.

Az igazságos adó nem gyűlöletes, nem fenyegető, mert magában hordja az állam pártatlanságát, az egyenlőséget, az arányosságot, a meg nem ingatható jogot és azt bizonyítja, hogy az állam is tud érezni, de ha tulságba viszik azt, s egy pár ember kénye-kedvének kiszolgáltatják a polgárokat, az érzékenyen sújtja azt és elkeseríti.

Tehát mi, a midőn itt, e helyen örömmel üdvözljük városunk jövőjének hajnalán a képviselőtestületet, egyuttal aggodalmunkat fejezzük ki az adóért; korántsem a városi pótadóért, hisz azért, mint mondtuk, teljes kárpótlást nyerendünk, hanem a harmadosztályu keresetadó magasságáért, a mely igen sok esetben fogja szegény iparosainknál a pótadó megfizetését kérdésessé tenni.

A gyűlés részletes lefolyása ez:

Dr. Gyarmathy polgármester e hó 11-ére és következő napjaira hívta össze városunk képviselőtestületét. A tárgysorozat 31. pontból állott, a melyhez egy 11. pontu póttárgysorozat is járult. A gyűlés természetesen igen érdekesnek ígérkezett, amennyiben e tárgysorozatban voltak felvéve a villanyvilágítás felől megkötött szerződés, valamint az aszfalt-

ügyben kötött szerződés bemutatása, a melyhez a félmillió kölcsön felvétele tárgyában tett indítvány is járult. A városatyák áthatva a haladás tudatától némiképpen büszkén és nagyszámban jelentek meg a gyűlésen, s az érdeklődés az öt napig tartó gyűlésen is mindvégig kitartott.

A tárgysorozat 8-ik pontja alá volt felvéve a szervezeti és ügyviteli szabályrendelet tárgyalása. Megelőző gyűlés határozata szerint akkor az a tárgysorozatról azért vétetett le, hogy kinyomatva a képviselőtestületi tagoknak megküldessék, hogy ezzel annak mélyebb, könnyebb és gyorsabb tárgyalása váljék lehetővé, s így is az a szombat, vasárnap egész napi gyűlést betöltötte. A Gyarmathy polgármester által kidolgozott szabályzat 100. §-a némi változással egész terjedelmében el lett fogadva. A fizetésfelemelést is megszavazta a képviselőtestület, csekély eltéréssel a tervezettől.

Az előjárásági tagok fizetése következőképpen állapított meg:

	Évi fizetés.	Lakásbér
Polgármester	1700 frt.	300 frt.
Első tanácsos	1000 "	200 "
Gazda tanácsos	700 "	200 "
Adóügyi tan., főjegyző	900 "	200 "
Aljegyző	600 "	150 "
Számvevő	700 "	200 "
Házi pénztárnok	800 "	200 "
Házi pénztárnok, ellenőr	650 "	150 "
Adópénztárnok	800 "	200 "
Adó ellenőr	650 "	150 "
Községi bíráskodó	400 "	— "
Kapitány	1000 "	200 "
Alkapitány	400 "	200 "
Ügyész	400 "	200 "
Mérnök	900 "	200 "
Orvos	600 "	200 "
Állatorvos	630 "	150 "
Levéltárnok	600 "	150 "

Hétfő délután a képviselőtestület kebeléből kiküldött bizottságnak a Siemens és Halske-czeggel a villanyvilágítás beállítására felől megkötött szerződés pontjainak tárgyalása töltötte be s az némi változtatásokkal el is lett fogadva. A szerződés szerint tartozik a cég 150 drb. 16-os utcai lámpát és 5 ivlámpát — melyek közül 60 és az ivlámpák $\frac{1}{2}$ 11 óráig égnek — évi 3000 frtért adni. A szerződés a miniszteri jóváhagyástól és a város közönsége köréből gyűjtött 1000 láng után 16 hónapon belül lép érvénybe. A vezeték földfeletti lesz. A dolog keresztülvitele még csak annyiban kérdéses, hogy a cég a már neki egyszer bemutatott szerződés minden egyes pontjához feltétlen ragaszkodik s igen könnyen előláthat az az eset, hogy változtatás esetén — mint például hogy a szerződésbe azt is kiakarták kötni, hogy a cég 45 éven keresztül feltétlen köteles megtartani a vállalatot — a mibe az egyáltalán nem akar belemenni s inkább kész a szerződést egészen elejteni.

Kedden délután az aszfalt-szerződés tárgyalása töltötte be. A tárgyalást megelőzőleg elnök-polgármester bemutatta a Magyar Aszfalt Rsztrs. és az Erdélyi Term. Aszfaltgyár fellebbezését, hanem azok, mint alaptalanok, félretették. Az Incae Lajossal kötött szerződés ugy általánosságban, mint részleteiben elfogadtattott, s egyelőre az aszfalt a Kossuth-utca és Bethlen-utca két oldalára, a Szombatfalvi-utca egy oldalára és a Piacz-térre rakatik le, azonban igen valószínű, hogy az a többi, mellékutczákon is keresztül vitetik, ha a munkálatokhoz hozzákezdnek. Az ár, mint utóbbi számunkban közöltük volt is, □ méterenként 3 frt 35 kr, s a circa 5000 □m. kitevő aszfalt-járda összeg 28,210 frt.

Szerdán, tekintettel a nagy napra, a képviselőtestület gyűlése szünetelt, míg a csütörtök délután a Bod Károly által beadott félmillió kölcsön tárgyalásával kezdette meg. A képviselőtestület belátta szükségét annak, hogy mindazokat, a miknek keresztülvitelét már elvben több ízben elhatározta, tovább huzni-balasztani nem lehet, s Dr. Solymossy Lajos azon indítványára, hogy a tanács az építkezések keresztülvitelét a nyáron készitendő költségvetésbe vegye föl; vegye föl továbbá teljesen realis alapon számítandó azon jövedelmeket, a melyek azok keresztülvitelével járnak — azt elfogadta s a nyári közgyűlésre tárgyalás alapjául kitűzni határozta. Gálffy Endre főjegyző felvilágosítást adott affelől, hogy azok keresztülvitelére ca. 360,000 frt szükségeltetik, a melynek pótdója mintegy 20—30% -ot tesz ki.

A Korcsolya-egylet- segély és pályanagyobbításért beadott kérése azzal az indoklással lett meg-

tagadva, hogy a fejlődésben levő város rendezése alkalmával, annak helye a sétatéren lesz kijelölve, amidőn a város az építkezési költségekhez is hozzájárul.

A hátralevő 25. pont tárgyalása 6 órára véget ért.

Ujdonságok.

A tavasz első napja. Holnap, 20 án, kezdődik meg a hivatalos tavasz. A legbájosabb tavaszi verőfény aranyozza meg városunkat, ugyszintén az egész ország területét. Már a déli órákban olyan melege van a napnak, hogy nemcsak a téli kabát, hanem még a tavaszi felöltő is lekivánczik az emberről. Az igazi saison még ugyan niucsen itt és a női javaruhák még az olló és a tű művészeinek kezében formálódnak, mindazonáltal a Kossuth-utczán már a déli órákban a szivárvány minden színe ragyog. A merészebb kávéházi vendégek már részben ki is ültek az utczára, faluhelyen pedig a vörös szent György bogara, meg a sütkérező gyfk mászik ki a fal tövébe a mi szintén a tavaszt jelenti s alapjában véve éppen annyi, mint amaz. A verebek is nagyban el vannak foglalva a fészekrakással és olykor mérgesen összemarakodnak. Itt van a daru, a gólya, az erdei és mocsári szalonka is; minden ugy kitavaszkodott egyszerre, hogy az ember önkénytelenül fölnézeget a levegőbe, mikor csendül meg már az első fecskescicsérgés. És az esték is kellemesek, nem hűvösek s gyönyörű holdfény világítja azokat meg. Hanem az idő száraz egy kicsit. Esztendőnk óta nem volt olyan kevés víz a folyókban és patakokban. Az utak porzanak s még az erdőkben is kevesebb a nedvesség, mint más esztendőben. Ha ebből következtetni lehet, az idej nyár igen száraz lesz és meleg, szerencsére nem lehet az ilyenből semmit biztosan következtetni. A nagy, fehér szótlan állatok már kezdik kihuzni az ekét a földre és szántanak is vele. Járnak lassan az eke előtt, s az ekevas pedig mélyen a földben jár, s terjeng széjjel a nehéz, nedves földszag, mely kellemesebb ilyenkor, mint a száradó sarju szaga nyáron. Most már csakugyan tagadhatlanul itt van a tavasz . . .

E. Kovács Gyula városunkban. Múlt számunkban emlékeztünk csak meg, hogy Baranyai színigazgató Hegyesi Marit, a nemzeti színház művésznőjét három előadásra megnyerni szerencsés volt, a melyből egyet már a tegnap este végig élveztünk s alig távozik el a művésznő, Baranyai igazgató E. Kovács Gyulát, az ország első tragikusát nyerte meg három előadásra, a ki e hó 22, 23, és 24-ikén lép föl a legjelesebb szerepeiben, u. m. *Don Cesar de Basán*, *Makranczos hölgy*- és *Keán Edmund*-han. Annyival is inkább örömmel jelezzük e hirt, mivel Kovács Gyula e darabokban itten, városunkban még nem lépett föl.

Elszámolás. A Nőegylet által 1899. febr. 4-én rendezett theaestélyre *László Domokosné* és *Demény Ferenczné* gyűjtőívén adakoztak: Dézsy Testvérek 1 doboz thea, Szabó Albertné 2 frt, Gál Sándorné 50 kr, Soó Gáspárné 1 frt, Özv. Soó Károlyné 1 frt, Özv. Kassai Andrásné 1 frt, Özv. Koncz Andrásné 1 frt, Gyertyánffy Gábor 1 frt, Gyertyánffy Albert 50 kr, Gönczi Árpádné 1 torta, Dr. Lengyel Józsefné 3 frt, Br. Pongrácz Vinczéné 5 frt, Madarász Irén 1 frt, Gr. Haller Jánosné 10 frt, 2 tál sült, 2 torta, Dr. Ráczkövy Samu 1 frt, Hlatky Miklósné 1.50 kr, Lányi Imréné 1 frt, Weinberger Fanni 1 frt, Pálffy Ferenczné 1 frt, Ferenczy Károly 1 frt, Pávelka 1 frt, Ferenczy Jánosné 50 kr, Dr. Makszin 2 frt, Farczady K. 1 ko. kávé, Walter 2 frt, Dragomán D. 2 üveg rum, Orbán, Nagy és Tamás 1 frt, Betegh Pálné 1 frt, Gál János 2 frt, Sterba Ödön 40 kr, Pálffy Károlyné 1 frt, Novák Károlyné 1 frt, Özv. Jenei Albertné 1 frt, Özv. Diószeghy Lajosné 1 frt, Bod Károlyné 1 frt, Valaki 55 kr, Dr. Szabady Ferenczné 1 frt, Szabady Tivadarné 1 frt, Dr. Válcsik Ferenczné 2 frt, Barabás Andrásné 1 frt, Szabó Domokosné 50 kr, Bartha Károlyné 1 frt, Szabó Farkasné 1 frt, Ilyés Vilma 1 frt, Hann Károlyné 1 frt, Özv. Schnapekné 1 frt, Ugron Istvánné 2 tál fasirozott, Homolay Lajosné 1 torta, tészták, Kovácsy Albert 1 frt, Dr. Lukácsffy Istvánné 1 frt, Özv. Thury Gergelyné tészta, Dr. Nagy Samuné 2 frt, Máté Pál 2 kenyér, 1 malacz, Szabó Károlyné 1 frt, Fernengel Gy. 10 üveg aszabor, Bedő Ferenczné 2 frt, Szakacs Károlyné 1 frt, Özv. Fejérváry Lajosné 1 frt, Fejes Áronné 2 frt, Virág Józsefné 1 frt, Szenkovits Jánosné 1 frt, Bagó Gyula 1 frt, Deme-terné 1 frt, Baranyainé 1 frt, Nosz Gusztávné 1 frt,

Demény Ferenczné 1 frt, Györfi Istvánné 1 frt, Gönczi Lajosné 1 frt 50 kr. Összesen 79 frt 95 kr. (Folyt. köv.)

Távozó főispán czimmet több fővárosi lap emlékezett meg a napokban arról, hogy gróf *Haller János* vármegyénk főispánja beadta az állásáról lemondását és az elfogadtattott. Mint örömmel értesülünk, ez kacsának bizonyult, amennyiben humánus főispánunk lemondását nem fogadták el s így még hosszú éveken lesz alkalmá vármegyénknek nemes kormányzásában részesülnie.

Emlék az agyagfalvi réten. Az agyagfalvi réten felállítandó *Székely-émlék* javára a következő adományok folytak be:

A sz-udvarhelyi Polgári önképző és segélyző iparos ifjusága 67 frt 93 kr, az udvarhelymegyei takarékpénztár 100 frt, *Székely József*, pü. közig. tanácselnök 10 frt, gr. *Haller Lujza* 15 frt, dr. *Vajda Dániel* orvos 2 frt. A márcz. 15-én Sz.-Udvarhelyt tartott hazafias ünnepély alkalmával tetszés szerint adott fillérekből 16 frt, összesen 210 frt 93 kr. Fogadják a nemesszivű adakozók hazafias adományokért az emlékbizottság hálás köszönetét. Sz.-Udvarhelyt, 1899. márcz. 18. *Ferenczi János*, pénztárnok.

Lapunk szerkesztősége ugyancsak a fennebbi célra a következő adományokat vette:

1. *Schusztér János* gyűjtőívén, Budapestről: *Dimény Mózes*, *Schusztér János* 1—1 frt. *Bokros Lajos* 20 kr, *Bermann Géza* 50 kr, *Hollós Károly*, *Heinrich Theofil*, *Bollemann Sandor* 10—10 kr, *Lázár Lipót* 30 kr, *Gáll Mihály*, *Zeiler Kálmán*, *Oberhauszer Rezső*, *Darvas Lajos*, *Roth N.*, *Kovalszky Károly* 20—20 kr, *Csispkés Endre* 50 kr, *Bodog János* 20 kr, *Szekerés István* 10 kr, *Dobay Ferencz* 20 kr, *Olteán Miklós*, *Russu József*, *Etelvári Alajos*, *Misó Spitzmüller*, *Sulyok Frigyes*, *Conti Antal* 10—10 kr, *Bodroghy Imre* 20 kr, *Rosenberg Manó*, *Józsa Kálmán* 10—10 kr, *Szinte Ferencz* 30 kr, *Lázár István* 1 frt, *Kuszkó Sándor* 10 kr, *Dávid Endre* 50 kr, *Szabó Miklós*, *ótordai Mikola Árpád*, *Ungár Győző*, *Veigener Károly* 10—10 kr, *Sipos Adolf* 20 kr, *Schuller Frigyes* 50 kr, *Deuts Miklós* 30 kr, összesen 9 frt 80 kr.

2. *Schubert János* 1 frt.

Lapunk eddigi gyűjtése 10 frt 80 kr.

Uj ügyvéd. Említettük már, s most pisitív hírül adhatjuk, hogy Dr. *Bedő Sándor* ügyvédi irodáját a piactéri *Szenkovits-féle* házban meguyította. Dr. *Bedő* megyénk szülötte, s kiváló képzettséggel rendelkező, a keresett ügyvédi irodák közé fog soroztatni.

Mindenki figyelmébe. A legelterjedtebb betegség a csusz és köszvény, mely nemcsak mint láb- vagy kéz-fajás, hanem igen sok esetben mint hát- és fejfájás szokott jelentkezni. Sok gyógyító szer van, mely e bántalmakat enyhíti, de kevés amely gyógyítja. A vagyonosabbak gyógyfürdőket szoktak felkeresni, mi nagyon sok esetben hiábavalónak bizonyult, mert a betegség nem enged, hanem gyakran még súlyosodik is. Nagyon fontos tehát, hogy mindenki figyelmét felhívjuk azon páratlan kitűnő csusz és köszvény elleni kenőcsre, melyet *Zoltán Béla* gyógyszerész udvari szállító gyógyszerzertára Budapestben hozott forgalomba, (üvegenkiut 1 frtért) s amelynek kitűnő és páratlan hatásáról ezer és ezer hálanyilatkozat tesz tanúságot. Így pl. csak a legutóbbi napokban *Laficár* ezredes *Károlyvárosból*, *Zsendovits József* plébános *F.-Dobsa*, *Daun Kapy Karolina* grófnő *Mödling*, *Keglevich gróf Ó-Zlatár*, *Dubraviczky honvéd őrnagy Klosterneuburg*, *Markotsch báró Bécs*, *Hofmann A. Pozsega*, *Pfeiffer József*, az osztrák-magyar bank bécsi felügyelője és még számosan fejezték ki meleg hálájukat és köszönetüket e kiváló kenőcsért, mely őket régi csusz és köszvényes bajuktól néhány nap alatt megszabadította.

Halálozások. E hó 14-én hunyt el városunkban nagyenyedi *Istvánfy Lajos* 61-ik évében. Halálát neje szül. *Szakáts Ilona* és gyermekei, ugyszintén a kiterjedt rokonság gyászolja.

Ugyancsak e hó 14-én halt el váratlanul *Szabó Zoltán* életének 20-ik évében Sz.-Keresztúron. A fiatal halott szüleit *Szabó Lajost* és nejét *M. Dósa Veronikát*, valamint testvéreit borította gyászba.

Folyó hó 16-án szenderült jobblétre özv. *Pák Simonné* szül. *Binder Regina* 43 éves korában. Halálát atyja, *Binder Frigyes*, ugyszintén testvérei, sógorai és sógornői siratják.

Pénteken, 17-én mult ki özv. báró *Durneisz Henrikné* szül. *Heinrich Rozália* 74-ik évében. Temetése ma délután 4 órakor lesz a róm. kath. egyház szertartása szerint. A megboldogultat gyermekei *Klotild* és *Hermin*; *Nevelits Leo* és *Benedek Gyula*, mint vejei, ugyszintén unokái gyászolják.

Köszönetnyilvánítás. Alantírottak, mindazoknak, kik szeretett Zoltánunk oly váratlan történt gyászos elhunytá alkalmával mély bánatunkat enyhi-

teni kívánták, fogadják szomorú szívünkkel jövő köszönetünket; különösen tekts. Gálffy Kálmán főszolgabíró, Jäger József k. főbíró, Jakabházy Gábor k. főjegyző, ftdő Oláh Antal r. k. plebános, Dr. Lengyel Árpád orvos, Csesznik Emil k. tanító és Nemes Dénes irn. uraknak, mint már a veszély első perczeiben megjelent résztvevőknek, valamint Dr. Mórincz Károly ügyvéd urnak, a m. kir. Járásbírószágot tisztviselőkarának és a „Mükedvelő társulat“ minden illető tagjának s Gál Incze urnak és nejeének a ravatalra helyezett koszorukért; Fazakes Pál urnak a sirnál tartott beszédért s a „Polgári Zenekar“ és a „Mükedvelő Dalárda“ tagjainak a gyász-zene- és énekért s ezek vezetője: Csesznik Emil tanító urnak, mint az elhunyt legkedvesebb barátjának; Bálint Dániel urnak nemeslelkű segélyeiért — s az összes résztvevő közönségnek, ismerősök és jóakaróink részvételeért e téren is legbensőbb köszönetünket nyilvánítjuk. Székely-Kereszturon, 1899. márczius 17-én Szabó Lajos és családja.

Márczius 15-ikét nem felejtí el a magyar soha sem. Nemzeti ünneppé emelte, s évfordulóját évről-évre igazi lelkesedéssel üli meg. Márczius 15-ike az a nap, mely minden évben ismét egyesíteni tudja a nemzetet, e napon nincsenek válaszfalak, melyek pártokra és osztályokra különítik a társadalmat, e napon csak magyarok vagyunk mindnyájan és kegyellettől rójjuk le hálaadókat. Az iparoskörben a Dal-egylet által rendezett ünnepélyt a közönség óriási érdeklődése mellett tartották meg. Szavalt Papp Sándor, Lányi Erzsike és Zengliczky Károly, míg felolvasást Nosz Gusztáv tartott. A műsor minden egyes pontját a hallgatóság tetszéssel fogadta, aminek frenetikus tapsal adott kifejezést. — Az intézetekben ez évben csak az önképzőkörök tartottak ünnepélyeket, s sehol sem nyilvánosan.

Teljesen jó karban levő zongora helyszüke miatt olcsón eladó, hogy hol megmondja e lap kiadó hivatala.

Virágmagvak árjegyzéke. A Farcsády K. Károly cég a napokban fogja virág-árjegyzékét a nagyközönségnek szétküldeni.

Irodalom.

Utmutatás a szőlőmivelésre. Korunk szőlőmivelése nemcsak költséges, hanem szakavatott munkát is igényel, mert a filloxera által elpusztított hegyvidéki szőlőink helyreállítására a mi viszonyaink között csak oly két mód kínálkozik, a melynek alkalmazására nem elégséges sem a régi szőlőmetszési eljárás által feltételezett beruházás értéke, sem a régi kezdetleges, sok tekintetben helytelen mívelési rendszer ismerete. *Darányi* földmivelésügyi miniszter most egy részletes, mintegy 300 oldalra terjedő utmutatást adott ki a szőlő mívelésére, melyben részletesen ismerteti a tervekészítést, talaj előkészítési munkálatokat, szőlővessző kezelést, oltványkészítést, stb. a szőlőkezelés összes idetartozó ágait. A terjedelmes könyv ára 1 korona, azonban lelkészeknek és tanítóknak, akik e végett egy levelezőlapon a földmivelésügyi miniszterium szőlészeti osztályához fordulnak, a könyv ingyen küldetik meg.

Don Juan. Irta *Pekár Gyula*. Az Athenaeum kiadása. Budapest 1899. Ára 1 frt 50 kr. Kissé megszoktuk itt náink, hogy a tudás ütött-kopott ruhában, nehézkes, ügyetlen mozdulatokkal jelenjék meg színünk előtt. És így azok, kiknek stílérzékük van, kik még az aranyért sem tudnak lelkesedni, ha rongyba burkolva dobják eléjük, bizonyos borzalommal veszik kezükbe az olyan könyveket, melyek tudományos kutatás eredményei. Az ilyen kényes olvasóknak nagy meglepetés hoz *Pekár* új könyve: *Don Juan*. Ez a hatalmas, rengeteg tudáson felépült munka, mely a külső formának olyan díszében, az előadásnak olyan ragyogó köntösében jelenik meg, mely még a *Taine*-k hazájában is nagy hatást tenne, nyomon kíséri a *Don Juan* típus fejlődését kezdettől végig, követi a különböző népek és irodalmak közepette megtett útjában hiven megfigyelve, hogy milyen új vonások tapadtak hozzá itten vagy ottan és hogy egyes alakulásaiban, módosulásaiban mi a legjellemzőbb sajátossága és mint tükröződik benne esetről-esetre az egyes nemzetek gondoskalmazómódja, felfogása és vérmérséklete vissza. Kijelölve helyét a heroszok sorában, bevilágítva lélektanába és nagy tudással, erős logikával fejti ki, hogy miért kellett a *Don Juan* típus eredeti alakjának szükségszerűleg Spanyolországban, a hirtelen fellobbanások, a perzselő szenvedélyek hazájában kifejlődni, a hol a szerelem minden más befolyástól mentes, öndumagáért való

kultusz. És akár a spanyol, akár a francia, olasz vagy german *Don Juant* magyarázza, tudományos kutatásainak eredményét olyan lobillin cselő külső mögé rejti, hogy úgy tetszik, mintha valamelyes rendkívül érdek feszítő regényt olvasnánk, mely tarka epizódok változatosságával az ötletek kellemességével köti le figyelmünket. A fejtegetések, az elemzések alját, a legendák rózsás kertjéből és a történet mezőiről szedett virágokkal hinti tele, úgy, hogy a merre vezet színek kápráztatnak meg és ital árad felénk. Az ő sajátos, pompaszerető, keleti hév áthatotta volna szépségeinek kifejtésére alkalmasabb témát, mint a *Don Juan* problémáét, melynek nem egy pontjánál a csillogó színek, az érzéki forráság, a buja áradás díszítő elemből jellemző, a tárgy lényegéhez simuló művészi eszközzé válnak.

A rajongó. Cs. Szabó Kálmánnak, lapunk felülős szerkesztőjének egy nagyobb regénye jelent meg a könyvpiacszon, Singer és Wolfner (Budapest, Audrassy-ut) kiadásában *Rajongó* címmel. A regény ára 2 frt és kapható minden könyvkereskedésben. Érdekesnek tartjuk fölemlíteni, hogy április hó közepén ismét egy regénye jelenik meg Cs. Szabónak *Tévesztett utakon* címen, az Országos Irodalmi Részvénytársaság kiadásában.

A „Kolozsvári Lapok“. Olvasóinkat bizonyára érdekelní fogja az a legújabb szépirodalmi heti lap, mely Kolozsváron *Kovács Dezső* ismert nevű író szerkesztésében jelenik meg az erdélyrészi legjellegesebb írók és művészek közreműködésével. Részünkről csak üdvözölni tudjuk ezt a legújabb szépirodalmi heti lapot, mely kézzel foghatólag bebizonyította immár, hogy a főváros centralizált irodalmi működése mellett erőteljes és versenyképes vidéki irodalom fejlődött ki s hogy a mi nagyon sok tekintetben kosmopolita irányú fővárosi irodalmunk mellett a közönség szükségét érzi végre annak a hazafias, nemzeti irányú irodalomnak megerősödését, melynek egyik képviselőjét a legújabb, érdekes szépirodalmi lapban üdvözölhetjük.

Szász Gerő, Felszeghy Dezső, Sebesi Samu, Tolnai Lajos, Hegedüs István, Abonyi Árpád, ifj. Téglás Gábor, Bede Job, Gyarmathy Zsigáné, Fanghné-Gyujtó Izabella, Tutsek Anna, Janovics Jenő, Csulak Lajos stb. tagjai annak az előkelő írói gárdának, mely úgy nevével, mint a lap eddigi működésénél fogva bebizonyította, hogy a közönség hozzáfűzött várakozásában nem csalódik s az erdélyrészi olvasó közönség oly lap birtokába jutott, mely a mi szívünkhöz is közelebb állva, teljesen pótolja, sőt sok tekintetben erős versenytársa is a fővárosi hasonló hotilapoknak.

Bizonyos elégtétellel szemléljük a vidéki irodalom fájának ez erős hajtását abban a reményben, hogy olvasó közönségünk az erdélyi érdekek meleg ápolójaként nem fog elzárkózni e lap elől s hozzájárul azokhoz a nemes törekvésekhez, melyeket e lap zászlójára irt megindulása alkalmával s melyhez, mint meggyőződöttünk, őszinte szívvel ragaszkodik is. Legújabb példányát lapozgatva, csak méltó elismeréssel emlékezhetünk meg róla. Olvasóink támogatását kérjük a Kolozsvári Lapok részére.

Színház.

Szombaton, 11-én, *Füredy* és *Füredyné Barts Aranka* jutalomjátékául *A három Kázmér* című énekes vígjátékot adták. Ez estén mutatkozott be *Tóth Katicza* ujonnan szerződött énekesnő, s a közönség, mely a nézőteret zsufolásig megtöltötte, szívesen fogadta a kevés, de elég tiszta hangu primadonnát, a ki igyekezett szerepét jól meg is játszani; azonban a *Barts Aranka* éneke mellett hangja majdnem elveszett, a mi tagadhatlan ismét rossz benyomást gyakorolt a közönségre. A darab maga ismeretes színházlatogató közönségünk előtt, de tekintve a jutalmazandókat, a terem, mint említők, zsufolásig megtelt. A szereplőkről ez alkalommal csak jót mondhatunk, mivel mindannyian igyekeztek szerepüket jól megoldani, a mi sikerült is nekik. *Barts Aranka* poetikus megjelenésű *Ellen Black* volt, kedves organuma, jó izlésű játéka egyaránt predestinálták e szerepre. Méltó partnere volt *Sajó* (John Jack), a ki ez alkalommal dupla zenebohócnak bizonyult. Jó volt *Füredy* (Kalotai K.), *Gulyás*, a ki alkalmas *Gelb Salamon* és *Lorándy*, a ki a férfias *Kázmér* volt. Felemlítjük *Majosházy Esztert*, a ki szerepét, mint mindig, most is ügyesen játszotta, de a kit még a színlapra sem tettek ki.

Vasárnap, 12-én, ismételten két előadás volt. Délután, félhét órával, meglehetősen számu közönség előtt *Mályás diák*, vagy a *zinkotai nagy ilce* 3 felv. népszínmű ment. Este, bérlét 14-ik számban *Rátkay* népszínművét, *Csillaghullást* adták, kevés közönség előtt, a minek oka részben a két helyen tartott hangversenyben keresendő, meg aztán tagadhatlan az is, hogy a folytonos, minden esti színházbajárással közönségünk kimerül. A szereplők közül első sorban *Nagy Aida* érdemel említést, a ki a lehullott csillagot, *Máriát* játszotta kellő gondal, vasárnapi hangulattal; továbbá *S. Berczik Margit* az Erzszi szerepében nyerte meg a közönség tetszését. Jók voltak még

Sajó, Gulyás, Lorándy. A közönség hálásnak mutatkozott, mivel sürű tapsal jutalmazta a szereplőket.

Hétfőn, 13-án, *A kis alamuszi* gyönyörű zenéjű eperette került színre, félig telt ház előtt. *Tóth Katicza* a vicomte szerepét játszotta, s ha a kisasszony oly szépen és jól énekelne, mint a milyen jól játszott ez este, egészen elfogadható *Renard vicomte* lett volna, de így legszebb dalai hatástalanul hangzóttak el, gyöngé, azonban türethetőn iskolázott hangja nem tudott megbirkózni a hatalmas szereppel. *S. Berczik Margit*, kinek játéka temperamentumos és szerepeit soha sem ejti el, ez este is a *Sarah* szerepét kellő discretióval játszotta. Kellemes és jó benyomást tett a közönségre *Hidassy* a *Tom* szerepében. Szerepét a töle megszokott könnyed és finom komikummal játszotta meg.

Kedden, 14-én, *Lorándy* Tivadar jutalomjátékául *Rutkai* 4 felv. énekes színműve, *Holtomiglan* ment, botrányosan gyérszámu közönség előtt, melynek okát a jutalmazandók által elárusítani szokott jegyekben keressük, mivel közönségünk már megszokta azt a kényelmet, hogy ha az egyes jutalmazandók azt akarják, hogy megjelenjen, a természetesen bérlétszűnetben adandó jutalomjátékon, hit bizony csak hozzák a házokhoz a jegyeket s birjanak jó rábeszélő képességgel, hogy azokat el is adhassák, mert tényleg úgy is van, s ezt fentebb is említettük, hogy örül a közönség, amidőn egy napi szűnetet kap, amidőn nem kell szelvényes jegyét beváltania. Deprimálólág hat különben az is, mint a hogy jelen alkalommal is történt, hogy a műsort olyan könnyen változtatják. Tehát a színház majdnem üres volt, mely viszont a szereplőkben keltett konsternációt, a mi az ensemblen meg is látszott. *Lorándy* a *Holló* szerepét igyekezett töle telhetőleg megjátsszani, *Barts Aranka* temperamentumos *Juliskának* bizonyult s egyes piéceteivel zajos tapsokra ragadta a jelenvoltakat. Kellemetlenül hatott *Majosházy* tulságos kaczerkodása, a mely nem mindig és nem mindenkinek áll jól. *Sajó* derék fodrász volt, míg *Füredy* a szabó szerepében tulsádba esett. Derültséget keltett *Gulyás* a *Lantossy Menyhért* szerepében, a melyet *Hidassy* a hordár szerepében mindvégig is megtartott.

Szerdán, 15-én, *Petőfi* került színre. A közönség a direktor hazafiasságát méltányolva, elég nagyszámban is jelent meg a diszesnek hirdetett előadáson, amelyből azonban mindössze a *Sajó* Talpra magyarja és a közönség követelte *Kossuth-nóta* emelkedett ki. Az összes szereplők szerepnemtudásban szenvedtek, s az egész előadás alatt a sugó átokként nehezedett a kedélyekre, a mihez még a látványos darabnál felmerülni szokott diifiktálás is járult. A jelenvolt közönség a *Kossuth-nóta* hangjai mellett oszlott szét.

Csütörtökön, 16-án, *Nagy Aida* jutalomjátékául *Folt a a mely tisztit* Echeagaray nagyhatásu drámája ment. Ha *Lorándy* jutalomjátékánál az volt a baj, hogy a jutalmazandó nem hazalt a jegyekkel, úgy ez estén a *Hegyesi Mari* vendégjátéka rontotta össze az estét, és ugyanarra, hogy a ház csak úgy tátongott az ürességtől. A darab ismeretes. *Don Lorenzónak* alig indokolható eljárásán indul meg a dráma és egy kis papiroson, egy elolvasatlan levelen fordul meg és fejeződik be, a mi bizony egy kissé erőltetett. Az első két felvonásban alig történik valami és csak sokat beszélnek. Az üdözött ártatlanság és a gonosz ármány küzdelmeit dolgozza fel ebben *Echegary*, ha ugyan küzdelem a *Matilde* lanyha védekezése, amely csak az utolsó felvonásban szilajul, azonban a darab hatása előtt a legegésebb kritikusknak is meg kell hajolnia; s a legirigyebb nézőnek is el kell ismernie a hatást. *Nagy Aida* a *Matilde* szerepét játszotta meg, mondhatni kifogástalanul, s azt a drámai erőt, a mely benne van, ez este kellőleg interpretálta. Jó volt *Barts Aranka* az ármányos *Enriquette* szerepében, habár az egy kissé hozza tulfiatalos volt. A többi szereplőknek nem nyílt alkalma kiválóbb alakításra. Felemlítjük *Sajót*, aki *Fernandó* szerepét játszotta és *Hidassyt*, ki *Julio* szerepében nagy nehezen találta bele magát. Különben az összes szereplők csak keretül szolgáltak a két fő női alaknak.

Pénteken nem volt előadás.

Szombaton *K. Hegyesi Mari* felléptével a *Kaméllás hölgy* ment.

Nyomatott *Becsek D. Fia* könyvnyomdájában.

Fogorvos

PERL JÓZSEF

Amerikan dentist

Amerikában kiképzett plombeur

ide érkezett.

Készít műfogakat és légnymatu fogsorokat vulcanitban és aranyban **Korona** és **hidmunka**. Végez mindennemű fogorvosi műtéteket, u. m.: **fogaknak teljesen fájdalom nélkül való kihuzását; fogak tömését arannyal és más jónak bizonyult tömőanyaggal.**

Tartózkodási idő néhány nap a **Schnapek-szállóban.**

Sz. 1723-1899.

tlkvi.

Hirdetmény.

A sz. udvarhelyi kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a m. kir. államkincstár végrehajthatónak, *Pál Lajos* végrehajtást szenvedő ellen 65 frt s járuléka kielégítése végett ezen kir. törvényszék területéhez tartozó, a parajdi 102. sz. tlkvb. kisk. *Pál Gyula, Juliánna, Anna* és *Gábor* nevére irt A+ 271. hrsz. faház 600

frt kikiáltási árban 1881. évi LX. t.-cz. 156. értelmében az 1889. évi április hó 7-ik napjának d. e. 9 órakor Parajd község házában megartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

A venni szándékozók a becsárnak 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirban kötelesek a kiküldött kezéhez letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. tlkönyvi hatóságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság.

Sz.-Udvarhelytt, 1899. évi márczius hó 9-én.

Dr. Voith,

kir. tszéki egyes bíró.

Sz. 1075—1899.
tlkvi.

Hirdetmény.

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a nagyszabonyi általános takarékpénztár és csatlakozva hitelező székelyegyleti első takarékpénztár végrehajtónak, Szállasi György és neje Nann Mária parajdi lakosok, végrehajtást szenvedő ellen 150 frt s járuléka kielégítése végett ezen kir. törvényszék területéhez tartozó, a parajdi 336. számú tlkben Szállasi György és neje Nann Mária nevére irt A + 2867. hrszámú ingatlan 18 frt, 2873. hrsz. 12 frt, továbbá a parajdi 705. sz. tlkben Nann Mária Szállasi György nevére irt A + 849., 850. hrsz. 34 frt, 1457/2. hrszám 3 frt 50 kr, 2214é, 2214f, 2215é, 2215f 8 frt, 2890., 2905a, 2908. 19 frt, 4592., 4593. 20 frt, 4850/2. 6 frt, 267. hrsz. faház 160 frt, 1456. hrsz. 3 frt, 2104., 2142., 2143., 2144., 2145. hrsz. 18 frt, 2383., 2385., 2386. hrsz. 15 frt, 3304. hrsz. 1 frt, 4538., 4599. hrsz. 30 frt, 4937. hrsz. 19 frt, 5096a, 5906b, 5122a, 5122b, 5122c, 5122d, 5122e, 5122f, 5123a, 5123b, 5124c, 5123d, 5123e, 5123f, 5124a, 5124b, 5124c, 5124d, 5124e, 5123f hrszámok együtt 11 frt, 5101. hrsz. 5 frt, 5406., 5407. hrsz. 7 frt, 5572. hrsz. 22 frt, 5147. hrsz. 3 frt, 5409. hrsz. 6 frt, 5598., 5633. hrsz. 18 frt, 5626., 5627., 5628., 5629., 5631., 5631., 5632. hrsz. 27 frt, 5735., 5736., 5738., 5742., 5743., 5744. hrsz. 9 frt, 5782. hrsz. 4 frt, 5924. hrsz. 3 frt, 6231., 6232. 7 frt, 6234., 6235. hrsz. 2 frt kikiáltási árban az 1899. évi április hó 14-ik napjának d. e. 9 órakor Parajd község házában megartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

A venni szándékozók a becsárnak 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirban kötelesek a kiküldött kezéhez letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. telekkönyvi hatóságnál megtekinthetők.

A kir. tvszék, mint telekkönyvi hatóság.

Sz.-Udvarhelytt, 1899. évi február hó 26-án.

Györfy Titus,

kir. tszéki egyes bíró.

1350—1899. szám.
tlkvi.

Hirdetmény.

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Glatz Károly végrehajtónak, Kollát Lajosné végrehajtást szenvedő ellen 190 frt s járuléka kielégítése végett ezen kir. törvényszék területéhez tartozó, sz.-udvarhelyi 1368. számú tlkben A + 651/1. hrszám 673 frt kikiáltási árban, Pollák A. Söhne & Comp. kereskedő cég által letett bánatpénzének elvesztése mellett kárára és veszélyére az 1899. évi április hó 14-ik napjának d. e. 9 órakor a sz.-udvarhelyi kir. törvényszék tlkvi hivatalánál megartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

A venni szándékozók a becsárnak 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirban kötelesek a kiküldött kezéhez letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. telekkönyvi hatóságnál megtekinthetők.

A kir. trvszék, mint tlkvi hatóság.

Sz.-Udvarhelytt, 1899. február hó 27-én.

Demény Ferencz,

kir. tszéki egyes bíró.

Sz. 3246—1899.
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A hom.-oklándi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az olaszteleki takarékpénztár végrehajtónak, Bágyi Ferencz és neje végrehajtást szenvedő elleni 475 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a sz.-udvarhelyi kir. törvényszék (a h.-oklándi kir. járásbíró) területén lévő, Vargyason fekvő, a vargyasi 312. számú tlkben foglalt A + 872/2. hrsz. faház 160 frt, 873/2. hrsz. kert 10 frt, 1041/2. 10 frt, 1142/2. 3 frt, 1590/2. 15 frt, 1703/2. 12 frt, 1801/1. 6 frt, 1874/2. 9 frt, 1879/2. 7 frt, 2060. 10 frt, 2260/2. hrszámú szántók 4 frt; 3080. 9 frt, 3916/2. 6 frt, 5248/1. 19 frt, 5259. 15 frt, 5481. hrszámú kaszálók 10 frt; 5874/2. 2 frt, 6346/2. 1 frt, 7617/2. 4 frt, 7692/2., 7693/2. hrszámú szántók 4 frt; 7898/2. hrsz.

kaszáló 1 frt, 8354/2. hrsz. szántó 16 frt vagyis összesen 430 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelt és az 1899. évi május hó 5-én d. e. 9 órakor a vargyasi község házában megartandó nyilvános árverésen, a megállapított kikiáltási áron alól is eladati fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 43 frtot készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró telekkönyvi hatósága.

Oklándon, 1898. nov. 7.

Konez Károly,

kir. albiró.

Sz. 6325—1899.
tlkvi.

Hirdetmény.

A sz.-udvarhelyi kir. tvszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Balló András szombatfalvi lakos végrehajtónak, Czibalmas Ferencz sz.-udvarhelyi lakos végrehajtást szenvedő ellen 100 frt s járuléka kielégítése végett ezen kir. törvényszék területéhez tartozó, székelyudvarhelyi 292. tlkvi A + 1. sorsz. bejáró utból Czibalmas Ferencz és neje utóljalt juttalékra 1 frt, 317. tlkvi A + 615. hrsz. bejáró utból ugyanót illető juttalékra 1 frt, 664. tlkben felében Czibalmas Ferencz alp., másik felében társtulajdonos Czibalmas Anna nevére irt A + 1396/2. hrsz. 7 frt, 1836. hrsz. 11 frt, 2462. hrsz. 4 frt, 2949. hrsz. 6 frt, 3150. hrsz. 8 frt, 3238. hrsz. 21 frt, 1710/1., 1711/1., 1712., 1713. hrsz. 44 frt; a 671. sz. tlkben felében alp. Czibalmas Ferencz, másik felében társtulajdonos Czibalmas Anna nevére irt A + 1703/3. hrsz. 4 frt, 2214., 2215. hrsz. 109 frt, 2314. hrsz. 7 frt, 2553. hrsz. 7 frt, 2086/1., 2069/1., 2072/1., 2073/1., 2074/1., 2075/1. hrsz. 84 frt; a 703. sz. tlkben foglalt A + 1680/a, 1680/b, 1680/c, 1680/d hrsz. fekvőből 2/3-od részben Czibalmas Ferencz juttaléka 24 frt; a 659. tlkvi A + 284/1. hrsz. fekvőből Czibalmas Ferencz juttaléka 8 frt kikiáltási árban, és pedig a 292., 664., 671., 703. sz. tlkben Czibalmas Ferencz nevére javára bekebelezett haszonélvezeti jog sérelme nélkül az 1881. évi LX. t.-cz. 156. §. értelmében az 1899. évi április hó 6-ik napjának d. e. 9 órakor a székelyudvarhelyi kir. törvényszék telekkönyvi hatóságnál megartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

A venni szándékozók a becsárnak 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirban kötelesek a kiküldött kezéhez letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. telekkönyvi hatóságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Sz.-Udvarhelytt, 1898. december hó 1-én.

Györfy Titus,

kir. törvényszéki egyes bíró.

Sz. 1349—1899.
tlkvi.

Hirdetmény.

A sz.-udvarhelyi kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Gál János sz.-udvarhelyi kereskedő végrehajtónak, Butterman Jakab odaváló végrehajtást szenvedő ellen 61 frt 42 kr s járuléka kielégítése végett ezen kir. törvényszék területéhez tartozó, sz.-udvarhelyi 464. számú tlkben + 858. hrsz. kőház 360 frt, 860. és 861. hrsz. fa és kőház 862 frt kikiáltási árban az 1899. évi május hó 13-ik napjának d. e. 9 órakor a sz.-udvarhelyi kir. tvszék telekkönyvi hivatalánál meg-

tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

A venni szándékozók a becsárnak 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirban kötelesek a kiküldött kezéhez letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. tlkvi hatóságnál megtekinthetők.

A kir. tvszék mint tlkvi hatóság.

Sz.-Udvarhelytt, 1899. évi február hó 28-án.

Demény F., kir. tvszéki egyes bíró.

Sz. 1263—1899.
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A sz.-udvarhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Péter Ferencz bögyözi lakos végrehajtónak, Szilágyi József végrehajtást szenvedő elleni 80 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a sz.-udvarhelyi kir. törvényszék. sz.-udvarhelyi kir. járásbíró területén levő bögyözi 452. sz. tlkben 1/7-ed részben alperes Szilágyi József, társtulajdonos Szilágyi János, Borbála, Rákhel, kk. Szilágyi Pál, Szilágyi Zsuzsa nevére irt 6/7-ed rben A + 3222. hrsz. ingatlan 5 frt, a bögyözi 661. tlkben 1/8-ad rben alperes Szilágyi József, 7/8-ad rben Bencze Rákhel, Szilágyi Albert, Szilágyi János és kk. Szilágyi Pál társtulajdonosok nevére irt A + 138. hrsz. kert 5 frt, 214., 215. hrsz. faház 160 frt, 284. hrsz. kert 19 frt, továbbá a bögyözi 54. tlkben alperes 1/14-ed rben társtulajdonosok Bencze Rákhel, Szilágyi János, Albert, Borbála, Rákhel, Zsuzsanna és kk. Szilágyi Pál nevére 13/14-ed részben irt A + 1292. hrsz. 27 frt, 1743. hrsz. 1 frt, 2138. hrsz. 6 frt, 2249a. hrsz. 4 frt, 1639., 1642. hrsz. 3 frt, 2052. hrsz. 50 kr, 2302. hrsz. 4 frt, 2274a. hrsz. 7 frt, 2495. hrsz. 1 frt, 2704. hrsz. 19 frt, 3270., 3271. hrsz. 7 frt, 3943. hrsz. 3 frt, 4326., 4327. hrsz. 3 frt, 4651a, 4651b hrsz. 18 frt, 5042., 5043., 5044. hrsz. 19 frt, 5317., 5318., 5319., 5320. hrsz. 4 frt, 5594. hrsz. 8 frt, 5610. hrsz. 9 frt, 6017. hrsz. 45 frt, 6149/1. 6150/2. hrsz. 2 frt, 6225a/2., 6225/1. hrsz. 1 frt, 6468., 6469. 6470. hrsz. 1 frt, 6674. hrsz. 50 kr, 6768. hrsz. 13 frt, 6802/2. 2 frt, 6934. hrsz. 1 frt, 2540. hrsz. 5 frt, 2894. hrsz. 4 frt, 3434. hrsz. 59 frt, 4248. hrsz. 1 frt, 4380. hrsz. 9 frt, 4947. hrsz. 33 frt, 5201. hrsz. 57 frt, 5332. hrsz. 6 frt, 6605/2, hrsz. 17 frt, 5909., 5910., 5911. hrsz. 54 frt, 6061. hrsz. 1 frt, 6198. hrsz. 10 frt, 6394. hrsz. 8 frt, 6616. hrsz. 50 kr, 6764/2., 6765., 6766., 6767. és 6793. hrsz. 8 frt, 6890. hrsz. 11 frt kikiáltási árban az 1881. évi LX. t.-cz. 156. §. értelmében elrendeltetik, az árverés megtartására határidőül 1899. évi május hó 15-ik napjának d. e. 9 órája a sz.-udvarhelyi kir. tvszék tlkvi hivatalánál tüzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t cz. 42. §-ában jelzett, árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-en 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. tvszék, mint tlkvi hatóság.

Sz.-Udvarhelytt, 1899. február hó 23-án.

Demény F.,

kir. törvényszéki egyes bíró.

Kőbányai királysör!

A sörivő közönség figyelmébe!

Van szerencsénk a t. sörivő közönség b. figyelmét a jóhírnevű

Kőbányai Polgári Sörfőző Részvénytársaság

nálunk levő

SÖRRAKTÁRÁRA

felhívni,

hol mindig jégbe hűtött kitűnő jó sör kapható.

Áraink:

1 palack világos —.18 kr.

1 palack sötét Barát-sör —.20 kr.

Tisztelettel

Rösler és Gábor

vaskereskedés, Kőbányai sör főraktár.

Kőbányai királysör!

Mindig friss jégbe hűtött

Kőbányai sötét Barát-sör!

